

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 48 (5636)

Пятница, 7 марта 1952 года

Год издания
двадцать третий

Цена 20 коп.

(Из Постановления ЦК ВКП(б) о Международном женском дне 8 марта).

Женщины—работники науки и культуры—должны настойчиво двигать вперед советскую науку и технику, направлять свои творческие силы и способности на новый подъем социалистической культуры, литературы и искусства, народного образования и здравоохранения.

Открытие III сессии Верховного Совета СССР

5 марта в Москве, в Большом Кремлевском дворце, открылась III сессия Верховного Совета СССР.

Сессия приступила к работе в обстановке высокого патриотического подъема народов Советской страны, строящих под руководством партии Ленина—Сталина коммунистическое общество.

Растет и крепнет наша социалистическая экономика. Об этом ярко говорят итоги 1951 года. Перевыполнен годовой план производства валовой продукции по промышленности. Достигнуто дальнейшее повышение производительности труда,

улучшение качества и расширение ассортимента продукции, перевыполнен план снижения ее себестоимости. Урожай зерновых культур составил 7,4 миллиарда пудов. Неуклонно поднимается материальное благосостояние советских людей. На 12 процентов по сравнению с 1950 годом вырос национальный доход СССР, целиком принадлежащий трудящимся. Всесторонне развивается культура нашего народа.

С первых дней нового года широко развернулось социалистическое соревнование

за дальнейший подъем народного хозяйства, за выполнение и перевыполнение государственного плана. Трудящиеся с энтузиазмом возводят величайшие в мире гидроэлектростанции и каналы. Советские люди, занятые созидательным трудом, идут в авангарде борьбы за мир во всем мире.

Вдохновляемый большевистской партией, под мудрым руководством любимого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина наш народ уверенно идет к торжеству коммунизма.

В Совете Союза

В 2 часа дня в Большом Кремлевском дворце открылось заседание Совета Союза. Еще задолго до начала заседания дворец наполнили избранники народа, прибывшие в столицу со всех концов нашей великой Родины.

За столом председателя—председатель Совета Союза депутат М. А. Яснов, заместители председателя—депутаты А. Э. Кириченко, Т. М. Зуева, А. И. Ниязов.

Продолжительными аплодисментами встречают собравшиеся появление в правительственных ложах гг. Г. М. Маленкова, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, А. А. Андреева, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, М. А. Суслова, П. К. Пономаренко.

В ложах—члены Президиума Верховного Совета СССР, министры.

В ложах для гостей—главы посольств и миссий, аккредитованные в Москве, советские и иностранные журналисты.

Председатель Совета Союза депутат Яснов объявляет заседание палаты открытым. Он предоставляет слово председателю мандатной комиссии Совета Союза депутату А. М. Пузанову для доклада о результатах проверки полномочий депутатов, избранных по девяти избирательным округам вместо выбывших депутатов. Де-

путат Пузанов сообщает, что во всех девяти избирательных округах выборы произведены в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах.

Депутатами избраны: по Мелитопольскому избирательному округу № 430 Запорожской области—С. Ф. Половков, по Ленинскому избирательному округу № 1 города Москвы—А. Н. Бакулев, по Сызранскому избирательному округу № 203 Куйбышевской области—Л. Н. Ефремов, по Сердобскому избирательному округу № 251 Пензенской области—П. С. Дубинин, по Балашовскому избирательному округу № 274 Саратовской области—Г. В. Орлов, по Магнитогорскому избирательному округу № 327 Челябинской области—А. Ф. Борисов, по Таращанскому избирательному округу № 447 Киевской области—И. И. Стафийчук, по Карагандинскому сельскому избирательному округу № 587 Казахской ССР—С. Я. Яновлев, по Егорьевскому избирательному округу № 26 Московской области—И. В. Капитонов.

По предложению депутата И. П. Петрова единогласно утверждается доклад мандатной комиссии о признании правильности полномочий всех вновь избранных депутатов Совета Союза.

Депутат Яснов сообщает, что на рассмотрение вносятся следующие вопросы:

1. Утверждение Государственного Бюджета СССР на 1952 год и отчета об исполнении Государственного Бюджета за 1950 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

По предложению депутата А. Б. Аристова принимается постановление включить эти вопросы в повестку дня.

Затем по предложению депутата А. Н. Егорова принимается следующий порядок рассмотрения вопросов повестки дня:

Доклад о Государственном Бюжете СССР на 1952 год и об исполнении Государственного Бюджета за 1950 год заслушать на совместном заседании обеих палат; содоклады бюджетных комиссий, обсуждение и утверждение бюджета, утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР—на отдельных заседаниях палат. Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей для заслушивания доклада о Государственном Бюжете решено провести 6 марта в 7 часов вечера.

На этом заседании Совета Союза объявляется закрытым.

За досрочное выполнение плана первого квартала!

Стахановка-любогрузчица

«Дело мастера боится»—говорят в народе о сметливых, сноровистых людях. Нет предела для огромной энергии и трудолюбия этих тружеников. Любая работа им по плечу, в нее они вкладывают всю силу своих способностей, весь жар неугомонных сердец.

К таким людям следует отнести Матрону Григорьевну Родионову, работницу шахты им. Орджоникидзе. За четырнадцать лет шахтерского труда стахановка-любогрузчица Матрона Григорьевна проявила себя как скромная, упорная труженица, не жалеющая сил для успешного выполнения порученных заданий.

Стахановский труд т. Родионовой отмечен Советским правительством двумя медалями; как передовая производственница она награждена двумя значками отличника социалистического соревнования. В числе первых горняков в 1948 г. Матроне Григорьевне присвоено звание почетного шахтера.

Сейчас т. Родионова работает любогрузчицей на участке № 4, которым руководит т. Безгин. От работы любогрузчиков во многом зависит успешная выдача топлива на-гора. И Матрона Григорьевна с честью справляется со своими обязанностями. Спускаясь в забой, она по-хозяйски примечает малейшие недостатки, во-время сигнализирует о них, личным примером, не жалея сил и времени, увлекает горняков на их устранение.

Добросовестная работа т. Родионовой завоевала ей заслуженный авторитет в коллективе участка и шахты. Горняки избрали ее в состав шахтового комитета, где она возглавляет жилищно-бытовую комиссию.

Из месяца в месяц перевыполняет тов. Родионова производственное задание. В январе, например, она выработала 172 процента нормы. На уровне 164 процентов к заданию закончила стахановка февраль и сейчас борется за то, чтобы в марте достичь еще более высоких показателей. Своей работой любогрузчица тов. Родионова помогает коллективу

Сложная профессия



ха
Эт
ва)
Ст
сте
ши
мо

лочный пех Кузнецкого металлургического комбината Анна Михайловна в самые трудные для Родины дни, по первому зову партии, о через месяц после того, как оголтелые полчища фашистских ись на наши цветущие нивы и поля. были организованы краткосрочные курсы, на которых женщины ивали мужские профессии. Анна Михайловна Михайлова решила ом. Ей поручили работу манипуляторщика на стане «900». Стар-к Андрей Васильевич Иванов по-отечески приветливо встретил ну. Но кадровый рабочий был немного удивлен—к пульту уп-

В Совете Национальностей

предоставляет слово председателю мандатной комиссии Совета Союза депутату А. М. Пузанову для доклада о результатах проверки полномочий депутатов, избранных по девяти избирательным округам вместо выбывших депутатов. Де-

И. В. Капитонов, По предложению депутата И. П. Петрова единогласно утверждается доклад мандатной комиссии о признании правильности полномочий всех вновь избранных депутатов Совета Союза.

решено провести 6 марта в 7 часов вечера.

На этом заседании Совета Союза объявляется закрытым.

В Совете Национальностей

В 4 часа дня в Большом Кремлевском дворце открылось заседание Совета Национальностей.

За столом председателя—председатель Совета Национальностей депутат Ж. Шахметов, заместители председателя—депутаты М. Т. Якубов, В. Т. Лацис, Т. М. Матишвили.

В правительственных ложах занимают места члены Президиума Верховного Совета СССР, министры.

Дружными аплодисментами встречают депутаты и гости появление в правительственных ложах гг. А. И. Микояна, А. Н. Косыгина, Н. М. Шверника, М. Ф. Шкирятова.

Открыв заседание палаты, депутат Шахметов предоставляет слово председателю мандатной комиссии Совета Национальностей депутату И. Г. Кэбину для доклада о результатах проверки полномочий вновь избранных депутатов по девяти избирательным округам, взамен выбывших.

Депутат Кэбин сообщает, что депутатами Верховного Совета избраны: по Су-

хумскому городскому избирательному округу № 126 Грузинской ССР—М. И. Кучава, по Знаурскому избирательному округу № 619 Юго-Осетинской автономной области—В. Д. Купрадзе, по Горьковскому избирательному округу № 15 РСФСР—Н. Н. Блохин, по Краснослободскому избирательному округу № 508 Мордовской АССР—М. Я. Самсонкина, по Краснодарскому избирательному округу № 12 РСФСР—В. М. Суслов, по Хунзахскому избирательному округу № 450 Дагестанской АССР—М. М. Меджидов, по Гадрутскому избирательному округу № 601 Нагорно-Карабахской автономной области—Д. Г. Аванесян, по Паневежскому сельскому избирательному округу № 183 Литовской ССР—О. П. Балтушникене и по Ново-Шешинскому избирательному округу № 543 Татарской АССР—М. З. Азизов.

По предложению депутата И. С. Грушецкого доклад мандатной комиссии о признании правильности полномочий всех вновь избранных депутатов Совета Национальностей единогласно утверждается.

Председательствующий сообщает, что на рассмотрение сессии выносятся вопросы:

1. Утверждение Государственного Бюджета СССР на 1952 год и отчета об исполнении Государственного Бюджета за 1950 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Совет Национальностей по предложению депутата Н. У. Базановой включает эти вопросы в порядок дня сессии.

Принимается предложение депутата И. П. Куджишвили о порядке рассмотрения вопросов повестки дня: доклад о Государственном Бюджете СССР на 1952 год и об исполнении Государственного Бюджета за 1950 год заслушать на совместном заседании обеих палат; содоклады бюджетных комиссий, обсуждение бюджета и его утверждение, а также утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР провести раздельно по палатам. Первое совместное заседание провести 6 марта в 7 часов вечера.

На этом первое заседание Совета Национальностей закрывается. (ТАСС).

Ию месяца в месяц перевыполняет тов. Родионова производственное задание. В январе, например, она выработала 172 процента нормы. На уровне 164 процентов к заданию закончила стахановка февраль и сейчас борется за то, чтобы в марте достичь еще более высоких показателей. Своей работой люкогрузчица тов. Родионова помогает коллективу горняков шахты успешно выполнить государственный план первого квартала 1952 года.

Почетный труд

На ферросплавном заводе чистильщицами металла работают исключительно женщины. От добросовестной работы чистильщиц зависит качество и снижение потерь металла и с этой задачей ферросплавщицы справляются с честью.

В одной из бригад чистильщиц, которой руководит т. Дорохова, работает молодая женщина Екатерина Романовна Новикова. На ферросплавном заводе тов. Новикова работает 7 лет, из них два года на чистке металла.

Правильно организуя свой труд, честно относясь к порученному делу, тов. Новикова систематически добивается снижения потерь металла и перевыполнения производственного задания.

Соревнуясь с подругами по работе, тов. Новикова систематически выполняет задания на 125 процентов. За хорошие показатели в труде т. Новиковой не раз выносилась благодарность, а 7 ноября прошлого года за добросовестный труд она была награждена Почетной грамотой.

Международный женский день 8 марта стахановка т. Новикова, как и другие работницы ферросплавного завода, встречает перевыполнением производственных планов.

Увеличивать угледобычу, снижать себестоимость

Горняки участка № 1 работают на 22-м пласте. Угледобыча производится в двух лавах. В начале текущего года обе лавы были переведены на передовую организацию труда—график цикличности.

Не сразу добились мы хороших результатов. Внедрение графика—цель в сутки с наибольшей ясностью вскрыло перед нами все имеющиеся недостатки. Вследствие низкой организации труда, аварийности механизмов шахтеры из сумели уложиться в норматив цикличности, и участок не выполнил январского государственного плана.

Работа в лавах тогда была организована таким образом, что выемка угля осуществлялась в две смены, а третья смена являлась ремонтноподготовительной. В это время производили спуск горного комбайна, переноску транспортеров, ремонт механизмов и другие подготовительные работы.

Нередко получалось так, что ремонтные работы выполнялись неполностью, в других сменах не обеспечивался наделе-

ха
Э
ва
Ст
ста
ши
мо
ра
он
ств
да
ком
кал
сор
ры
Д
бот
стве

лочный цех Кузнецкого металлургического комбината Анна Мята в самые трудные для Родины дни, по первому зову партии, о через месяц после того, как отголтелые полчища фашистских ись на наши цветущие нивы и поля. Были организованы краткосрочные курсы, на которых женщины ивали мужские профессии. Анна Михайловна Михайлова решила ом. Ей поручили работу манипуляторши на стане «900». Старик Андрей Васильевич Иванов по-отечески приветливо встретил ину. Но кадровый рабочий был немного удивлен—к пульта упрм, на эту сложную и нелегкую работу, стала женщина. Однако ор, что Анна Михайловна серьезно и вдумчиво осваивает мастерорщика, и все свои знания, накопленные годами, старался передную минуту даже подбадривал. да Анна Михайловна работала самостоятельно манипуляторши-1-й год, как она трудится на стане. Много сообразительности, смеомошнику вальцовщика, чтобы в какие-то доли секунд, на-ходу я, как правильнее и быстрее провести обжатие блюмса, которечение часа проходит более 80 штук. овна успешно справляется со своей сложной и ответственной разестный труд энергичной и смелой женщины отмечен правительадами. Анна Михайловна награждена орденом «Знак Почета».

Текст: Р. Павловой.
Фото: Н. Никитина.

Не допускать перепростоев вагонов

20-летний юбилей нашего комбината железнодорожники станции Узловая стрелятся отметить высокими производственными успехами. В честь этой знаменательной даты коллектив станции стал на стахановскую вахту и взял на себя повышенные обязательства.

Однако выполнять эти обязательства нам мешают руководители некоторых цехов. Так, из-за нераспорядительности начальника цеха ширпотреб т. Макаревича вагоны под грузовыми операциями систематически подолгу простаивают.

Из-за больших перепростоев мы не смогли в феврале выполнить суточные планы по отгружаемому ими виду груза. При норме простоя вагонов под грузовыми операциями в 2—3 часа вагоны простаивают по суткам и более. В феврале вагоны находились под грузовыми операциями 1608 часов, а по норме они дол-

жны были простоять 290 часов 30 минут, таким образом, вагоны перепростояли 1317 часов 30 минут, за что цех уплатил 3,5 тысячи рублей штрафа. Не лучше обстоит дело и в марте.

Таких фактов можно привести очень много. В механическом цехе № 2, где начальником тов. Ефимов, отдельные вагоны простаивают до 30 и более часов. С таким положением дальше мириться нельзя. Железнодорожники станции Узловая хотят выполнять свои обязательства и с честью встретить 20-летие своего завода. Для этого нужно, чтобы такие руководители, как гг. Макаревич и Ефимов, больше заботились об экономном расходовании государственных средств и сделали все, чтобы устранить перепростоев вагонов.

В. ИВАНОВ,
зам. начальника станции Узловая
желдорцеха КМК.

В честь сессии Верховного Совета СССР

ЛЕНИНГРАД. Трудящиеся предприятий города Ленина встретили сессию Верховного Совета СССР новыми трудовыми успехами.

Коллектив гидрокорпуса завода «Электросила», став на стахановскую вахту, приступил к сварке металлической обшивки статора уникального турбогенератора мощностью 150.000 киловатт. Комплексная бригада инженеров и стахановцев разработала более 200 новых прогрессивных технологических операций по

сборке этого огромного узла весом 210 тонн.

Стахановскую вахту в честь сессии Верховного Совета СССР несут металлурги завода «Красный выборжец». Больших успехов добилась бригада литейщиков, руководимая А. Корнетовым. Она выдает слитки только отличного качества. Все члены бригады являются активными рационализаторами.

КРАСНОЯРСК. Горняки треста «Канскоуголь» отправили в честь сессии Верхов-

ного Совета СССР несколько эшелонов сверхпланового угля.

Больших успехов достиг коллектив Борозинского каменноугольного разреза. Развернув социалистическое соревнование между экскаваторщиками и транспортниками, в дни стахановской вахты он более чем в полтора раза перевыполняет задания.

Передовая шахта № 3 выдала на-гора более 3 эшелонов сверхпланового угля. (ТАСС).

Памяти великого русского художника слова Н. В. Гоголя

В Москве состоялось торжественное заседание, посвященное 100-летию со дня смерти великого русского художника слова Н. В. Гоголя.

Большой театр в праздничном убранстве. В глубине сцены увитый лаврами портрет Гоголя, рядом с ним сверкают цифры знаменательных дат: «1852—1952». На страницах раскрытой книги начертаны волнующие слова писателя: «Мысли мои, мое имя, мои труды будут принадлежать России...».

В зрительном зале—значительные люди столицы, писатели, деятели искусств и науки, депутаты Верховного Совета СССР, прибывшие на сессию зарубежные

гости, главы посольств и миссий, аккредитованные в Москве.

Торжественное заседание открывает академик В. И. Виноградов.

В почетный президиум торжественного заседания собравшиеся избирают Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным. В зале гремит долго не смолкающая овация в честь великого вождя советского народа.

Доклад о творчестве Н. В. Гоголя сделал профессор В. В. Ермилов.

После окончания доклада с речами выступили советские писатели Бабаевский и Корнейчук, народная артистка СССР

Гоголева, зарубежные писатели Назым Хикмет, Тодор Павлов, Поль Элюар, Леон Кручковский, Петер Вереш, Дин-лин и другие.

После торжественного заседания состоялся концерт с участием мастеров искусств.

Торжественные заседания также состоялись в Киеве, Ленинграде, Минске, Баку, Полтаве и других городах страны.

В Ленинграде, на Манежной площади, вблизи Невского проспекта состоялась торжественная закладка памятника Гоголю.

(ТАСС).

Учебно-воспитательная работа в педагогическом институте

Советское государство и большевистская партия проявляют неустанную заботу о воспитании молодых специалистов, всесторонне образованных, идейных, беззаветно преданных делу строительства коммунизма.

Гениальный труд И. В. Сталина «Марксизм и вопросы языкознания», постановления ЦК ВКП(б) о преподавании общественных наук в высшей школе и по идеологическим вопросам определили дальнейшие успехи советской высшей школы, вызвали новый полет политической активности научно-педагогических работников и студенчества.

Дирекция и партийная организация Сталинского педагогического института особое внимание в текущем учебном году уделили улучшению политического воспитания студенчества. Серьезные требования предъявляются в деле улучшения качества лекций и семинарских занятий и усиления систематической воспитательной работы в учебных группах.

Важнейшим условием для повышения качества преподавания послужила решительная борьба с недооценкой многими преподавателями института научной работы. Высшая школа отличается от всех иных типов школы тем, что ее кадры вырабатываются в процессе научной работы. Если преподавание оторвано от научного исследования, то оно не учит студентов творчески мыслить и умножать достижения советской науки и неизбежно впадает в талмудизм и упрощенчество.

Усиление внимания преподавательского состава института к исследовательской работе вызвало к жизни такие мероприятия, как организация конкурса на лучшую студенческую научную работу. Нужно отметить, однако, что дирекция и парторганизация института не сумели еще до конца устранить факты недооценки научно-исследовательской работы некоторыми преподавателями. Низкое качество лекций, с которыми выступает старший преподаватель кафедры педагогики А. И. Зуева, объясняется тем, что она ограничивается только лишь разговорами и заверениями о пользе научной работы. Свою политическую квалификацию она повышает неудовлетворительно. В лекциях т. Зуева нередко все дело сводит к перечислению примеров, не всегда доброкачественных, она не затрудняет себя стремлением дать в лекции научные выводы и обобщения.

Сочетание преподавания с научно-исследовательской работой и неустанным

буждением и работой в архивах по изучению истории Куйбышевского рудника, гражданской войны в Кузбассе.

Для воспитательной и образовательной работы со студенчеством институт широко использует юбилейные даты выдающихся деятелей большевистской партии, Советского государства, науки, литературы. Подготовка к столетию со дня смерти великого русского писателя Н. В. Гоголя вовлекла студентов в устройство выставки, в которой показана эпоха и творчество Н. В. Гоголя, часть студентов занята в спектакле «Женитьба». Такая работа расширяет кругозор будущих учителей, дает ценные методические навыки планирования и экспонирования выставочного материала, руководства школьными драматическими кружками и общие навыки по проведению юбилейных дат в школе.

Сочетание преподавательской работы с научным исследованием и активной воспитательной работой среди студентов позволили кандидату филологических наук И. А. Потапову и старшему преподавателю кафедры литературы З. И. Ильичихи осуществить организацию выставки, насыщенной разнообразными экспонатами, глубоко и красочно раскрывающими эпоху, могучий талант и реализм, беззаветную любовь Гоголя к своей Родине и великому русскому народу.

Нет сомнения в том, что с годовской выставкой, организованной в пединституте, ознакомятся учителя, пропагандисты, учащиеся средних школ, студенты высших учебных заведений.

За последнее время улучшилась воспитательная работа среди студенчества и комитет комсомола. В марте готовится лучшее комсомольское собрание по вопросу организации и о приемах самостоятельной работы студентов, на котором будут обсуждены такие вопросы, как рациональный режим для студента.

Институт приступил к работе по изучению и научному обобщению передового опыта школ и учителей Сталинска. Преподаватель кафедры педагогики А. С. Моисеенко работает над темой «Роль школьного комсомольского собрания в укреплении дисциплины и в повышении качества успеваемости школьников», преподаватели В. Г. Иножарский и Т. Н. Костерева обобщают материал по теме «Методика школьного эксперимента по физике и закрепление знаний по математике». Необходимо вместе с тем признать, что институт не сумел еще возлечь все кафедры в решение такой важнейшей задачи, как изучение передового опыта

основом марксизма-ленинизма, политэкономии и философии сдавали 1031 человек, неудовлетворительные оценки получили 16 студентов.

Рост политической активности и успеваемости студентов обусловил значительный рост комсомольской организации института. Из 1050 студентов 968 юношей и девушек являются комсомольцами.

В новом учебном году институт примет 400 новых студентов, в том числе 50 человек на вновь открываемый факультет иностранных языков по специальностям английский и немецкий языки. В 1952 году институт выпускает 280 молодых специалистов. По приказу Министра просвещения тов. И. А. Байрова 260 выпускников будут направлены на работу в школы Кузбасса и 20 человек в Алтайский край и Бурят-Монгольскую АССР.

Некоторые успехи, достигнутые в работе института, далеко еще не исчерпывают всех возможностей, которыми располагает это высшее учебное заведение для более значительного улучшения качества подготовки молодых учителей самой передовой в мире советской школы.

Обсуждение итогов работы института за первое полугодие на ученом совете, открытом партийном собрании, на комсомольских собраниях вскрыло серьезные недостатки в работе. Еще не изжиты случаи схематизма, упрощенчества и вульгаризации в преподавании марксизма-ленинизма, например, в лекциях преподавателей В. С. Зарубина, В. А. Сергеевича (по экономической географии капиталистических стран). Требуется большая работа по дальнейшему улучшению качества семинарских занятий по общественным наукам, в самостоятельной работе студентов. Ненормально, что студенты, как правило, наиболее усиленно начинают работать лишь во второй половине семестра.

Нельзя умолчать о том, что дирекция и общественность института не преодолели еще и такие отрицательные факты, как неявка некоторых выпускников на работу по направлению Государственной комиссии по распределению молодых специалистов.

Студенческая общественность справедливо осудила неправильное поведение выпускника Копенского М. А., который уклонился от работы в Промышленновском районе куда его направляли, и истерически благодарил либеральному отношению коллег (заведующий т. Соболев) в школе № 30 г. Сталинска. Мы уверены, что такой поступок, недостойный молодого

Новая фотовыставка

Сталинский краеведческий музей подготовил новую фотовыставку, посвященную Международному женскому дню 8 марта. Огромный интерес представляют фотониллюстрации, показывающие, как трудящиеся женщины всего мира борются за мир. На другом стенде собраны фотографии, отражающие самоотверженный труд советских женщин отдающих все свои силы укреплению экономической мощи Родины. Другие материалы выставки свидетельствуют об огромной помощи, оказываемой Советским государством женщинам.

Выставляются также фотографии лучших женщин нашего города.

Благодарю за заботу о детях

Только в нашей стране проявляется всесторонняя забота о здоровье и воспитании детей. Своего сына Женю я сдаю в детские ясли № 3 в 1949 году с ослабленным здоровьем. За годы пребывания в яслях мой ребенок окреп, вырос, поздоровел.

Главный врач детских яслей т. Стерлигова, врачи тт. Пестрякова и Иголина, применяя методы передовой советской медицины, принимают все меры к тому, чтобы наши дети росли здоровыми и крепкими.

От всей души благодарю Советское правительство за заботу о детях, а коллектив детских яслей — за уход и воспитание наших детей.

У. ГУСАРОВА.

По следам наших выступлений

«Еще раз о работе столовой № 2»

Заметка под таким заголовком была опубликована в нашей газете № 27.

Начальник торгового отдела Старокузнецкого отделения ОРСа треста «Куйбышевуголь» тов. Плотников сообщил в редакцию, что при проверке факты подтвердились. Заведующая производством столовой № 2 тов. Леонова, повар тов. Полякова получили административное взыскание раздатчица тов. Казначеева понижена в должности. Официантка тов. Поддубная за обсчет и грубое отношение к посетителям снята с работы.

«Профсоюзное собрание

НАВСТРЕЧУ МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ

ПХЕНЬЯН, 5 марта. (ТАСС). Пхеньянское радио передало постановление Центрального Комитета Трудовой партии Кореи о Международном женском дне 8 марта. Весь корейский народ, говорится в постановлении, встречает Международный женский день 8 марта в суровой обстановке освободительной отечественной войны за независимость, свободу и честь нашей родины, против вооруженных агрессоров американско-английского империализма и его ставленников.

Американо-английские империалисты на Корейском фронте, указывается далее в постановлении, потерпели не только военное, но и огромное морально-политическое поражение. Американо-английские империалистические агрессоры, которые своими варварскими злодеяниями в Корее полностью разоблачили перед всеми честными людьми свое грязное, жестокое и людоедское нутро, заклеены ныне как самые злостные враги не только корейского народа, но и всех свободолюбивых народов мира.

Женщины Корейской Народно-демократической республики проявили как на фронте, так и в тылу, беспримерные в истории нашей родины патристическую самоотверженность, героизм, смелость, непоколебимую стойкость и выносливость.

Сегодня женщины Кореи, действуя непосредственно на поле боя, на предприятиях, в школах и больницах, городах и селах, преодолевая все трудности и страдания, совершают бессмертные подвиги во имя родины и народа. Во имя победы в войне. Тысячи и десятки тысяч женщин — санитарки, политработники, связистки — вступили в ряды героической Народной армии и партизан, взяли в руки оружие, не щадя своей жизни защищают родину и народ в освободительной отечественной войне против жестоких врагов.

Шесть корейских женщин удостоены звания Героя Корейской Народно-демократической республики, свыше 6 тысяч награждены орденами и медалями.

Центральный Комитет Трудовой партии Кореи ставит перед женщинами ряд конкретных задач.

События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило 4 и 5 марта, что соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китай-

ских народных добровольцев вели оборонительные бои.

В районе восточного побережья народные войска потопили вражеский эсминец. Зенитные части Народной армии сбили 3 истребителя противника. (ТАСС).

25-летие газеты „Работническое дело“

СОФИЯ, 5 марта. (ТАСС). Исполнилось 25 лет со дня выхода первого номера газеты «Работническое дело» — органа Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии, Партийные и общественные организации, болгарская пе-

чать широко отмечают эту дату. Указом Президиума Народного собрания Народной республики Болгарии газета «Работническое дело» за большие заслуги перед болгарским народом награждена орденом Георгия Димитрова.

События в Тунисе

ПАРИЖ, 5 марта. (ТАСС). Несмотря на репрессии и террор, тунисский народ продолжает борьбу против французских колонизаторов. Как сообщает газета «Сенсуар», в Джебель-Абиод и около Сиди-Бу-Али тунисские патриоты обстреливали французских жандармов. Чтобы помешать передвижению воинских частей, участвующих в карательных экспедициях, тунисцы взрывают мосты, поджигают поезда, вы-

водят из строя телеграфную и телефонную связь. На железнодорожной линии Сус—Кайруан подожжены 6 железнодорожных вагонов, в Сен-Жермен (пригород Туниса) и близ Сфакса взорваны мосты. В самых различных районах страны спилены телеграфные столбы.

Во время последней карательной экспедиции в районе Джебель-Абиод было арестовано много местных жителей.

Забастовка горняков во Франции

ПАРИЖ, 5 марта. (ТАСС). Газета «Юманите» сообщает, что в департаменте Нор забастовку рабочих 16 угольных шахт. Забастовка объявлена по призыву федера-

ции горняков, входящей в ВКТ, после того, как администрация некоторых шахт применила локаут. Бастующие требуют повышения зарплаты.

Рост дороговизны в Англии

ЛОНДОН, 5 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает: лондонцы, все еще продолжают негодовать по поводу повышения стоимости проезда на городском транспорте, 4 марта узнали, что пред-

стоит повышение платы за газ и электричество.

Юго-восточное управление газовой промышленности, обслуживающее около 1 миллиона потребителей, сообщило, что плата будет повышена 1 апреля.

«Американский нажим становится невыносимым!..»

ских т. Зуева нередко все дело сводит к перечислению примеров, не всегда доброкачественных, она не затрудняет себя стремлением дать в лекции научные выводы и обобщения.

Сочетание преподавания с научно-исследовательской работой и неустанным изучением первоисточников, марксизма-ленинизма определило высокое качество лекций кандидата исторических наук З. Г. Карпенко. Работа т. Карпенко над докторской диссертацией по истории Кузбасса позволяет ей насыщать свои лекции по истории СССР интересными материалами, добытыми в архивах Кемеровской и Томской областей. Исследовательская работа позволила ей сгруппировать вокруг себя актив студентов, с увлечением занимающихся историческими раскопками Маякова городища в Старо-

подаватели В. Г. Иножарский и Т. П. Костерова обобщают материал по теме «Методика школьного эксперимента по физике и закреплению знаний по математике». Необходимо вместе с тем признать, что институт не сумел еще вовлечь все кафедры в решение такой важной задачи, как изучение передового опыта школ.

Результаты воспитательно-политической работы среди студенчества положительно сказались на успеваемости за первое полугодие. Из 40 учебных групп в институте полную успеваемость имеют студенты ряда академических групп. На 1000 студентов института 647 получали хорошие и отличные оценки, неудовлетворительные оценки на сессии получили 86 студентов, из них 57 студентов в феврале ликвидировали академическую задолженность. Экзамены и зачеты по

лично осудила непоявившееся поведение выпускника Кореякова М. А., который уклонился от работы в Промышленовском районе куда его направляли, и истерически благодаря либеральному отношению горОНО (заведующий т. Соболев) в школе № 30 г. Сталинска. Мы уверены, что такой поступок, недостойный молодого советского специалиста, будет осужден учительской общественностью нашего города.

Неустанная борьба коллектива научных работников и студентов поможет сделать Сталинский институт ВУЗом, достойным сталинского Кузбасса, послужит прочной основой для дальнейшего улучшения учебно-воспитательной работы института.

Н. ЧИСТЯНОВ,
директор Сталинского педагогического института.

лобной № 2 тов. Леонова, повар тов. Поляева получили административное взыскание раздатчица тов. Казначеева понижена в должности. Официантка тов. Поддубная за обсчет и грубое отношение к посетителям снята с работы.

«Профсоюзное собрание прошло не на должном уровне»

Такая статья была опубликована в нашей газете № 35.

Как сообщил в редакцию секретарь Куйбышевского РК ВКП(б) т. Дорошук, при проверке факты подтвердились. За неудовлетворительную организацию подготовки и проведение профсоюзного собрания председатель шахтового комитета шахты «Редяково-северная» тов. Сидоров получил партийное взыскание.

— В трудную минуту, когда неясный вопрос неотступно преследует тебя всюду,—говорит он,—или вдруг зародится сомнение, я обращаюсь к книгам. Во многом помогли они мне, как хорошие, отзывчивые и опытные друзья.

Все свои знания и умение стараюсь использовать для того, чтобы ускорить процесс плавления металла и варить сталь только высокого качества, сталевар т. Чаккиев, как и многие передовые рабочие завода, упорно добивается успешного решения задач, которые в этом году стоят перед коллективом мартеновского цеха № 2.

Кузнецкие сталеплавильщики осваивают новые, смешанные своды печей. 13-я печь, где работает т. Чаккиев, тоже имеет такой свод. Новшество потребовало большой внимательности и сосредоточенности в работе не одних только сталеваров, а и всего коллектива печи. За агрегатом был установлен тщательный уход. Большое внимание уделяется лучшему прогреву шихты.

— Непрерывно наблюдаем за температурой,—рассказывает сталевар.—Тут надо быть все время настороже.

Слаженный, добросовестный труд коллектива печи дал успешные результаты. Печь работает хорошо. В феврале здесь выдали около 400 тонн стали сверх плана.

С честью справился со своим обязательством в 1951 году весь коллектив мартеновского цеха № 2. По итогам работы в IV квартале сталеплавильщики этого передового коллектива заняли первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Сталевару этого цеха т. Чаккиеву присвоено звание лучшего сталевара Советского Союза.

Много сверхпланового металла отправляют Родине кузнецкие металлурги. Тысячи тонн высококачественной стали сварил и лучший сталевар страны—Петр Иванович Чаккиев.

Р. ГУРЕВИЧ.

сталевар сам обучает молодежь. Хорошо помня свои неудачи и промахи он чутко и внимательно относится к тем, кто обращается к нему за советом и помощью. Бывает, подручный только один вопрос задаст, а Петр Иванович так постарается ему ответить, что еще два-три попутно пояснит. Иной раз и сам расспросит, как понимает молодой рабочий тот или иной процесс в сложной технологии ведения плавки.

— Наблюдалю иногда, как молодежь суетится у печи, и себя вспоминаю,—рассказывает Петр Иванович.—Самые большие неприятности приходится переживать, пока не изучишь как следует тепловой режим.

— На плавлении и на доводке, например, печь разное ведет себя, и очень важно изучить когда и какая необходима температура,—поясняет он.—По неопытности то и дело уменьшаешь подачу газа, из опасения поджечь свод. А опытный сталевар поглядит, посмотрит и сметается, «Холодная ванна у тебя,—скажет,—газу добавить надо».

Так, выросши на заводе, переняв опыт умелых мастеров и непрерывно обогащая свои знания в повседневной практической работе, Петр Иванович Чаккиев так же заботливо, как воспитывали его, растит теперь новые кадры тех, кому доверена почетная профессия смелых — сталеварение.

И сталевар с какой-то внутренней гордостью рассказывает о своем первом подручном Иване Даниловиче Горине. В нем, как бы вспоминая себя, Петр Иванович радуется каждому любознательному вопросу рабочего, его наблюдательности, а иной раз и смелости принятого решения.

— Своему подручному Горину я иногда доверяю на некоторое время печь, пусть приучается действовать самостоятельно, при мне. И должен сказать, я всегда за него спокоен.

Крепко подружился сталевар с книгой.

Навстречу 20-летию Кузнецкого металлургического комбината

Лучший сталевар страны

До начала смены уже оставалось не сколько минут, а сталевара Рябова все еще не было.

— Значит, что-нибудь случилось, — досадой решил подручный Петр Чаккиев.—Как же быть, кого из сталеваров поставят?

В это время в печи подошли начальник смены т. Котин и мастер т.в Кузнецов.

— Что, не пришел Рябов? — спросили они.

И, как бы отвечая на вопрос, мучивший подручного, мастер сказал:

— Ну, что ж, сегодня вам, т. Чаккиев, поручается руководство печью.

Петр даже оторопел от неожиданности. Но делать нечего. Задание дано и надо его выполнять.

Мартеновская печь только что вышла из ремонта.

— И нужно же случиться такому, — нервничал Чаккиев,—чтоб первую плавку новой кампании начинать самому, без опытного глаза Рябова. Да еще такая ответственная марка!

Вся смена прошла в напряженном волнении. Он почти ежеминутно заглядывал в печь, подзывал сталеваров с соседних печей, суетился.

Все, казалось, шло благополучно. Но, вдруг, уже во время доводки, подручный обнаружил, что на своде появились признаки поджога.

Молнией пронеслась мысль, что вывел из строя только что отремонтированную печь. Снова ремонт, затрата государственных средств, и такое неудачное начало самостоятельной деятельности.

Расстроенный, с осунувшимся лицом заходил после смены на рапорт Петр Чаккиев. Сурово и холодно блестели его голубые глаза, казалось, они ничего не видели перед собой. От обиды и досады на себя за допущенное тоскливо ныло в груди.

— Сейчас скажу, чтоб сняли с печи,—решил Петр.

Но начальник цеха, разбирая случай с поджогом, сказал, что если бы это до-

пустил опытный сталевар, его следовало бы снять с работы. А подручного — предупредили.

— С того дня,—вспоминает Петр Иванович Чаккиев,—я дал себе слово хорошо изучить тепловой режим печи и стать настоящим сталеваром.

То были суровые и незабываемые дни 1941 года.

Прошло 10 лет. Теперь опытный ста-

